

大 会

Distr.: General 2 October 2020

Original: Chinese

## 第七十五届会议

议程项目8

一般性辩论

## 2020年10月2日中国常驻联合国代表给秘书长的信

在 9 月 21 日至 26 日和 29 日第 75 届联大一般性辩论及有关高级别会议上, 极少数国家在发言中提及所谓台湾"参与"联合国及其专门机构问题。我奉命就 此阐明中国政府立场如下:

- 一、世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分。中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则已成为国际社会的广泛共识。尽管大陆与台湾尚未实现统一,但大陆与台湾同属一个中国的事实没有改变,也不会改变。中国政府致力于维护两岸关系和平发展,致力于为两岸同胞谋福祉,我们坚持一个中国、反对"两个中国"和"一中一台"、反对"台独"的坚定立场不会改变。
- 二、1971年联大第2758号决议已从政治上、法律上和程序上彻底解决了中国在联合国的代表权问题。联合国各专门机构也遵照《联合国宪章》及联大第2758号决议解决了中国的代表权问题。联合国系统、包括联合国秘书处任何涉及台湾的事务均应遵守一个中国原则和联大第2758号决议。
- 三、联合国及其专门机构是由主权国家组成的政府间国际组织。台湾地区作为中国的一部分,其参与国际组织问题必须遵照一个中国原则处理。极少数国家无视台湾是中国一部分的事实,在联合国讲坛上鼓噪台湾"参与"联合国及其专门机构,是不可接受的。无论有关行动采用何种方式、何种借口,都是在国际上制造"两个中国"、"一中一台",这是对一个中国原则的公然挑战和对联大第2758号决议的公然违反,性质极其恶劣。我们坚决反对任何制造"两个中国"、"一中一台"、破坏两岸关系和平发展的企图。

四、任何在联合国炒作台湾问题的行径,实质上都是在危害中国国家主权,不利于两岸和平与稳定,也不利于台湾人民的福祉。中国政府要求有关国家多做



有利于两岸关系和平发展的事情,不要再做伤害中国利益和中国人民感情的事。 我们相信,中国政府和人民在维护国家主权和领土完整、促进两岸关系和平发展、 实现国家和平统一大业的道路上,将继续得到联合国及广大会员国的理解和支持。

五、两岸同胞是血脉相连、休戚与共的命运共同体。没有人比中国中央政府更关心台湾同胞的健康福祉。COVID-19 疫情发生以来,中国国家卫生健康委及时主动向台湾地区通报疫情信息。台湾地区专家到大陆进行了实地考察,并同参与此次疫情防控和患者治疗的大陆专家进行了交流。在符合一个中国原则的前提下,中国中央政府已经对台湾地区参与全球卫生事务作出了妥善安排,台湾地区能够及时获取世卫组织发布的全球突发公共卫生事件信息,台湾地区发生的突发公共卫生事件信息也能够及时向世卫组织通报。这些安排都确保了无论是岛内还是国际上发生突发公共卫生事件,包括此次 COVID-19 疫情,台湾地区均可及时有效应对。利用疫情炒作台湾所谓参加世卫组织活动、重返世卫大会,其真实目的就是"以疫谋独",是彻头彻尾的政治操弄。

六、2030年可持续发展议程在联合国框架下制定,由会员国主导。落实2030年可持续发展议程必须遵守《联合国宪章》宗旨和原则及相关国际法准则,恪守一个中国原则。中国将继续全面落实2030年可持续发展议程,致力于增进包括台湾同胞在内的全体中国人民的发展利益和福祉。如果台湾当局真正关心台湾同胞利益,就应切实回归一个中国原则和"九二共识"。

请阁下在第75届联大议程第8项下将此函作为大会正式文件散发。

中华人民共和国常驻联合国代表 特命全权大使 **张军**(签名)

2/2 20-13135